

中秋假期 我市旅游市场迎来“小高峰”

12个景区累计收入达861.6996万元



▲攸县酒仙湖景区在中秋佳节举办了打铁水活动。网络供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)日前,记者从市文旅广体局获悉,中秋小长假,我市旅游市场迎来“小高峰”,全市纳入监测的12个景区,累计收入达到861.6996万元。

为满足广大群众节日文体活动和旅游需求,我市各文体场馆和旅游景区在做好疫情防控工作的基础上,广泛开展节日活动。

市图书馆在苏宁广场举办了“月是今夜明”中秋诗会,在文家冲书房开展迎中秋手工灯笼活动,在市图书馆内举办“小神农”中秋同乐会,吸引不少市民参加。市文化馆举办了“中秋之韵”系列活动,涵盖了戏曲演出、手工培训、公益课堂等形式多样的群众文化活动,市博物馆举办了

“嫦娥揽明月,伴你享中秋”传统民俗体验活动。

炎帝陵景区、神农谷景区、云上大院、花湖谷景区、酒仙湖景区、方特欢乐世界、株洲国际赛车场纷纷推出中秋节和教师节的免费和优惠政策,还有祭月仪式、汉服秀、打铁水等文化特色活动。各县市区还结合戏曲进乡村、体育舞蹈大赛等项目为市民带来节日文体活动大餐。

本次小长假,受疫情影响,省内、市内、周边游仍然是市民出游首选。各旅游景区开展缤纷多彩的活动,招徕游客,旅游收入均有不同幅度增长。

同时,小长假期间,我市文化旅游市场平安祥和,井然有序,全市文旅市场防控措施到位,未发生疫情事故,无旅游安全事故,无旅游投诉事件。

今天上午 市住建局党组书记、局长何安国接听热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/黎丹)记者昨日从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,9月14日(星期三)上午9:00至11:00,由市住房和城乡建设局(人民防空办公室)党组书记、局长何安国接听“12345”政务服务便民热线。

何安国同志接听受理范围包括房地产项目复工交房、市政项目建设、契税补贴、新建商品房网签、购房补贴、人才补贴、二手房交易、住房保障、

房屋质量、房屋安全、用水用燃气、物业管理、装饰装修等。欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询政策或提出意见建议。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式只限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-22712345。

规范产品合格证 提升新区工业产品质量

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰 通讯员/颜奇志)9月8日,40余家生产企业质量负责人相聚高新区人力资源产业园,参加该区规范产品合格证培训。

当前,产品合格证普遍缺乏标准,如何展现、展现什么元素,企业各不相同。今年1月份,我省率先在该领域进行改革探索,出台了湖南省《产品合格证管理规范》地方标准。该标准规定,产品合格证上必须有执行标准、产品名称、规格型号、产品等级、生产许可证编号等10个要素,

并加印二维码上传详细资料。

为提升天元区工业产品质量总体水平,维护消费者知情权,营造安全放心消费的市场环境,今年,天元区将完成一批生产企业产品合格证规范和换证工作。并通过培训、摸底调查、分类指导和监管等方式,推动辖区生产企业按要求规范产品合格证制度,提升天元区产品质量形象。

据了解,围绕9月“质量月”主题活动,天元区树立质量第一的意识,大力提升行业质量水平,将通过开展质量提升、质量帮扶、强化消费维权等活动推动经济加快发展,促进质量强区建设。



“跳马王子”屈瑞阳 省运会再出道

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳)近几日,记者在省运会青少年组体操比赛上,频频看到一个熟悉的身影,那就是从株洲走出去的中国体操名将、“跳马王子”屈瑞阳,他在跳马和自由体操两个项目担任裁判。

“这是我第一次执裁省级大赛。”体操比赛结束后,屈瑞阳告诉记者,2021年陕西全运会结束后,他已经开始着手进行裁判学习及考试。本届省运会是他的“出道战”,他担任省运会青少年组体操比赛跳马项目的第一裁判,自由体操项目的第二裁判,这两个项目也是屈瑞阳当年最拿手的项目。

从2012年到2017年,屈瑞阳在全国体操锦标赛,连续六年卫冕跳马冠军,是当之无愧的跳马“六冠王”。他还获得过第12届全运会男子跳马冠军,第13届全运会男子跳马银牌,以及第14届全运会男子体操团体亚军。

尽管作为体操运动员,屈瑞阳有过辉煌的履历,“但是退役之后,一切从零起步。”他说,他退役后就回到了湖南,助力体操事业,“未来可能会成为体操教练或者裁判,这就得看人生际遇。”

谈及自己首次执裁的感受,屈瑞阳说,以前当运动员只要管自己,现在当裁判了,做事就得更周全,“这是一个从自己出发到全局考虑的转变过程。”屈瑞阳也坦言,由于是第一次执裁,执裁的又是自己擅长的项目,他的打分偏紧,会依赖自己对规则的理解和自我主观意识,“未来我会进一步加强学习,通过更多的赛事来积累经验。”



▲屈瑞阳(左)正在省运会体操比赛执裁跳马项目。记者/温琳 摄

全国性竞赛有变化 选择时务必擦亮眼

新学期新变化系列报道之二

株洲晚报融媒体中心记者/戴凛



▲白关中学的4名同学参加了第六届“全国青少年无人机大赛”并获奖。通讯员供图

今年秋季新学期开学前,教育部公示了《2022-2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》。对比三年前发布的“竞赛白名单”,新名单发生了不少变化。再结合今年初新修订的《面向中小学生的全国性竞赛活动管理办法》(以下简称《办法》),意味着中小学生在新学期选择竞赛项目时或将面临一些取舍。对此,记者邀请部分业内人士,就一些新变化进行了解读。

“白名单”共有45项

近年来,面向中小学生举办的各类竞赛花样繁多。所谓教育部“竞赛白名单”,是教育部为了更好地规范面向6-18岁孩子的中小学赛事,以保证赛事的正规性和权威性而设立的。

白名单的产生机制,是由符合要求的正规机构作为赛事主办单位,向教育部门自主申报,再由教育部门组织专家对申报材料进行严格评审把关,通过审核后才能进入竞赛白名单。

根据《办法》相关精神,此次教育部办公厅拟确定45项竞赛为2022-2025学年面向中小

学生开展的全国性竞赛活动,举办时间原则上为2022年9月至2025年8月,在此期间每年举办不得超过1次,累计不超过3次。

名单中,自然科学素养类有“全国青少年人工智能创新挑战赛”“全国中小学信息技术创新与实践大赛”“全国青少年科技创新大赛”等23项。人文综合素养类有“全国青少年禁毒知识竞赛”“世界华人学生作文大赛”“全国中学生创新作文大赛”等12项。艺术体育类有“全国中小学学生书画作品比赛”“全国青少年传统体育项目比赛”“全国中小学生舞蹈比赛”等10项。

新增12项,删除3项

新鲜出炉的最新“竞赛白名单”与之前版本有什么不同,发生了哪些变化?

记者梳理发现,最明显的变化是数量。新名单和旧名单的赛事种类没有改变,依旧是自然科学素养类、人文综合素养类和艺术体育类这三大类,但旧名单上有36项赛事,而新名单则达到45项。其中新增的赛事共有12项,有3项赛事被删除。

业内人士指出,值得关注的是自然科学素养类增加的5个新项目,从大赛名称来看,就体现出一种“导向”。如“北斗杯”全国青少年空天科技体验与

创新大赛、“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛、中国“芯”助力中国梦——全国青少年通信科技创新大赛。这反映出国家鼓励青少年增强对航空航天技术、通信、芯片等行业关注与兴趣。

而人文综合素养类竞赛,新增了“全国版图知识竞赛”,或旨在让学生在加深对我国版图和资源的了解,激发学生维护国家主权的意识。“全国青少年文化遗产知识大赛”,则可以让了解和学习和传承我国优秀的文化遗产。“全国青少年劳动技能与智能设计大赛”,或是为了全面加强新时代劳动教育。

擦亮眼睛合理选择

多位竞赛指导教师表示,参加竞赛是一件很有意义的事,可以培养孩子的兴趣,让孩子在学习中获得乐趣,在挑战中提升自我,获得成就感。比如在日前举行的第六届“全国青少年无人机大赛”(“竞赛白名单”赛事)上,芦淞区白关中学有4名同学参赛,共斩获4个全国二等奖。

老师也提醒,家长需要细致地了解孩子的爱好和能力,而不是凭个人的兴趣代替孩子去选择。否则孩子不但难以接受和学习,还可能产生厌学的情绪。

此外,记者从部分家长口中听到一些

反馈,比如有的所谓“赛事组委会”来电诱导报名,甚至声称“交钱可以跳过初赛”,那么这就务必多留几个心眼。

怎样参加白名单上的竞赛活动?据了解,家长一般可通过赛事官方网站报名参加、协办机构报名,还有的学校会通过校内选拔来组队参赛。具体报名参赛方式可参考各大赛事公布的官方信息。

业内人士提醒,大家为孩子报名参赛时,最好留意比赛项目是否列入最新“竞赛白名单”。有的比赛名称很相似,还要避免误选。

新学期从养成好习惯开始

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/李婉阁)良好的学习、行为习惯,对学生来说至关重要。新学期开学第一周,市二中枫溪学校初中部围绕读书写字、作息时间、班级文化建设等主题,对初一一年级新生展开了一系列学习习惯养成教育。

据悉,市二中枫溪学校初中部致力于办一所生命激扬的学校,让每个学生走向最好的自己。学校聚焦课程设计,着力打造“引领青春,激扬生命”的德育课程体系,引导学生以自我管理、自我锻造、自主学习、自主研究的“四自”发展方式,提升自我发展能力。

开学以来,除读书写字、作息习惯养成教育培训以外,学校还将德育培训、学校规章制度学习、就餐秩序练习等课程纳入养成教育系列活动。

同学们表示,为期一周的行为习惯养成教育尽管短暂,但大家收获了顽强拼搏的精神、持之以恒的意志,这是最宝贵的人生财富。把把训练中中学到的礼仪规范、精神文化带到学习生活中,努力把自己塑造成一名有理想、守纪律、讲文明、懂感恩、敢担当、勇负责的中学生。



▲各班级进行站姿训练。记者/戴凛 摄

话青春、谈感悟、共成长 市教育局:为年轻干部“搭台赋能”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/张畅)加强年轻干部培养,激发年轻干部干事创业激情。日前,市教育局机关党委组织全体局机关“85后”年轻干部开展“话青春、谈感悟、共成长”主题座谈会。

“进步最大的时候,就是当你感受到不适应的时候。”“每一次选择都是成长,每一段经历都是财富。”座谈会上,16名年轻干部结合岗位实际和个人经历,畅谈工作体会,分享经验感悟,共话成长心得,展现了市教育局机关年轻干部朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌。

今年以来,市教育局机关党委深入贯彻市委关于加强干部队伍建设的部署,在局机关针对“85后”年轻干部实施“四个一”工程。即每月开展一次实践活动,每季度完成至少一篇有价值的调研文章或宣传稿、工作信息,每季度参加一次座谈交流会,每半年参加一次局主要领导参加的讲评会,着力提高局机关年轻干部的政治能力、业务能力、科学决策能力。

